
Réponse 
argumentée

P’tit blog de Segpa

La Vè République, de 

l’alternance à la cohabitation



Rédigez un développement organisé dans lequel vous 

expliquerez que les institutions de la Vè République sont 

démocratiques et qu’elles s’adaptent à la succession de 

majorités différentes

Compétences:

Rédiger une réponse argumentée

Brainstorming => Boîte à mots, à idées

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

Les institutions de la Vè République sont ……………………………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

………………………………..……………………………………………………………………………..

Les citoyens peuvent aussi exprimer ………………….…………………………………. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

Le pouvoir exécutif et le pouvoir législatif sont …………………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

Et le Conseil Constitutionnel veille ….…..………………………………………………… 

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les institutions s’adaptent, car ……………………………………………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

La cohabitation ………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

Pour éviter les cohabitations, l’exécutif a proposé …….……………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………



Avec aide

Les institutions de la Vè République sont d..……………………………………… car 

les ci..……………………………………… élisent au s..……….……………………… 

u..…………………………………… ceux qui les g..……………………………………….

Les citoyens peuvent aussi exprimer leur ..……………………………… quand ils 

sont consultés par ré..……………………………………….

Le pouvoir ex..……………………………… et le pouvoir lé..………………………………… 

sont séparés et le Conseil C..……………………………………… veille à la 

conformité des ..………………………………… avec la Constitution.

Le plu..……………………………………… politique existe (partis de dr..………………… 

et partis de g..……………………………………).

Les institutions s’adaptent, car l’a…………………………………….. de 1981 a été 

possible. (président d’un parti de gauche élu pour la 1ère fois)

La coh……………………………………… fonctionne. (président de la République 

d’une tendance p………………………………………… et Premier ministre d’une 

autre t…………………………………………)

La France a connu trois co………………………………………….

Pour éviter les cohabitations, l’exécutif a proposé aux 

………………………………………… en 2000, un ré………………………………………… 

pour transformer le s………………………………………… présidentiel en un 

qu………………………………………… afin que sa durée coïncide avec celle du 

mandat des d…………………………………………s.



Proposition de réponse

Les institutions de la Vè République sont démocratiques car les citoyens 

élisent au suffrage universel ceux qui les gouvernent.

Les citoyens peuvent aussi exprimer leur avis quand ils sont consultés par 

référendum.

Le pouvoir exécutif et le pouvoir législatif sont séparés et le Conseil

Constitutionnel veille à la conformité des lois avec la Constitution.

Le pluralisme politique existe (partis de droite et partis de gauche).

Les institutions s’adaptent, car l’alternance de 1981 a été possible. 

(président d’un parti de gauche élu pour la 1ère fois)

La cohabitation fonctionne. (président de la République d’une tendance 

politique et Premier ministre d’une autre tendance)

La France a connu trois cohabitations.

Pour éviter les cohabitations, l’exécutif a proposé aux citoyens en 2000, 

un référendum pour transformer le septennat présidentiel en un 

quinquennat afin que sa durée coïncide avec celle du mandat des 

députés.


